
 

VERBALE DEL 30 MAGGIO 2018 

 

L'anno 2018, il giorno 30 del mese di Maggio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 669996 del 02/05/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:40 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia e Tusa.  Risultano assenti i consiglieri Scarlata, Serio, 

Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Ist. Amm.vo Sig. Davide Martinez. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Savoca legge una nota pervenuta dall’Assessore Giovanna Marano avente per oggetto: 

Richieste dei “Consiglieri per un giorno” in riferimento alla simulazione del Consiglio da parte degli alunni 

della scuola “Nino Bixio” tenutasi giorno 22 c.m. Nella nota si evince che è intenzione dell’Assessore dare 

seguito positivo a questa esperienza educativa raccogliendo le proposte e soddisfare le loro richieste. 

Alle ore 10:36 entra il consigliere Serio. 

Il consigliere Cardella chiede notizie in merito allo spazzamento che viene espletato in via Messina Marine 

ma non nelle vie limitrofe. È increscioso fare vivere i cittadini in un territorio con carenze igienico sanitari. 

Il Presidente Savoca ricorda la manifestazione che la commissione cultura ha organizzato insieme all’Istituto 

Comprensivo Di Vittorio svoltasi ieri e si complimenta per la sua riuscita. Sia gli alunni che i genitori e il 

corpo insegnanti erano entusiasti. 

Molti consiglieri fanno un plauso alla commissione per come si è portato avanti la manifestazione e sperano 

che si possano realizzare anche in futuro manifestazioni così educativi e coinvolgere altre scuole del territorio. 

Il Presidente chiude la discussione generale e propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Guaresi, 

Marchese e Tusa. Il consiglio approva all’unanimità. 

Si passa al III punto iscritto all’O.d.G. Atti Ispettivi.  

Il consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 811950 del 23.05.2018 e il consiglio 

approva. 

Alle ore 11:05 entra il consigliere Scarlata. 

Si dà lettura della mozione sopracitata avente per oggetto: Droni contro l’inciviltà e i furti di rame e caditoie 

e il consigliere Guaresi la descrive brevemente sottolineando che l’utilizzo dei droni potrebbe essere di valido 

aiuto per il controllo del territorio e inoltre sarebbe un notevole risparmio di risorse umane ed economiche, 

visto che il drone permetterebbe di vedere tutto e intervenire in tempi rapidi, vigilando sul territorio con il 

preciso compito di scovare i furbetti che creano discariche e rubano il rame e le caditoie. Inoltre precisa che 

sono tante le città che già adoperano i droni a tale scopo. 



 

Il consigliere Tusa anticipa il suo voto favorevole se nel loro utilizzo la Polizia Municipale rispetti le norme 

di legge e ricorda che i droni vengono già utilizzati in campo militare. 

In merito alla mozione interviene il consigliere Scarlata, si trova d’accordo in quanto qualsiasi atto che sia a 

favore della legalità ben venga, l’unico suo dubbio è come verrà utilizzato il drone nella prevenzione di questi 

atti illeciti, in quanto il drone ha un’autonomia di 12 ore, pertanto lui con forza richiede che vengano installate 

le telecamere. 

Alla ore 11:10 entra il Presidente Greco che presiede. 

Anche il Vice Presidente Savoca ricorda che vi sono diverse applicazioni dei droni. Infatti vengono utilizzati 

pe ricerca e soccorso, scienza e ricerca e anche per lanciare una bomba, ma non hanno autonomia per stare 

fissi 24 ore su un sito. 

Il consigliere Marchese anticipa il suo voto favorevole, ritiene che in alcuni terreni scoscesi dove è difficile 

accedere, l’utilizzo del drone potrebbe servire da deterrente contro tanti atti incivili. 

Il Presidente Greco fa un plauso per la mozione presentata dal consigliere Guaresi, anticipa il suo voto 

favorevole in quanto ben vengano mozioni contro i tanti atti incivili del territorio, ma mostra perplessità se 

l’amministrazione prenda in considerazione l’attuazione della mozione. 

Dopo ampia discussione il presidente pone in votazione la mozione che viene approvata all’unanimità alle 

ore 11,20. Risulta assente alla votazione il consigliere Viscuso.  

Il Presidente ricorda che Venerdì 1° Giugno in occasione della manifestazione “Festa del Bambino” si terrà il 

consiglio straordinario, pertanto chiede la puntualità di tutti i consiglieri.  

Il Presidente chiede il prelievo della proposta di deliberazione a firma di tutto i consiglieri e il consiglio 

approva. Si dà lettura della proposta di deliberazione prot. n. 833809 del 29.05.2018 avente per oggetto: 

“Manifestazione Go-Kart presso area parcheggio esterna retrostante “Leroy Merlin” (Centro Commerciale 

Forum Palermo) -dalle ore 09,00 di Sabato 9 Giugno 2018 alle ore 19,00 di Domenica 10 Giugno 2018”. 

Dopo ampia discussione il presidente pone in votazione la proposta di deliberazione che viene approvata 

all’unanimità alle ore 11,30. Risulta assente alla votazione il consigliere Viscuso.  

Dopo la votazione il Presidente alle 11:30 chiude la seduta di consiglio. 
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